



Российская газета: "СК начал проверку по факту гонок на Gelandewagen в Москве"

Главным следственным управлением СК РФ по Москве начата доследственная проверка в отношении молодых людей, устроивших нелегальные гонки по Москве на внедорожнике Gelandewagen.

Об этом сегодня сообщил официальный представитель Следственного комитета РФ Владимир Маркин. По его словам, подобное поведение в адрес представителей правоохранительных органов может квалифицироваться по статье 319 Уголовного кодекса РФ «публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей».

Маркин пообещал, что следствие досконально разберется во всех обстоятельствах произошедшего.

«По результатам проверки будет принято объективное процессуальное решение», - заверил представитель СК РФ.

«Такие «подвиги» не оправдывает никакое «приподнятое настроение», возникающее после посещения увеселительных заведений», - отметил Маркин.

В своем микроблоге в Twitter представитель СК написал, что статья 319 УК - не самая строгая, но зато в УК РФ. «Так что за действия и слова ответить придется. И папы не помогут», - написал Маркин.

Чуть ранее столичная прокуратура выпустила сообщение, в котором рассказывалось, почему надзорное ведомство второй раз прекратило возбужденное московской полицией уголовное дело против «гонщиков» на Gelandewagen. Кстати, в СК материалы отправили именно прокуроры. «30 мая 2016 года прокуратура города Москвы в порядке надзора отменила постановление о возбуждении уголовного дела, вынесенное Управлением организации дознания ГУ МВД России по г. Москве по п. «а» ч. 1 ст. 213 УК РФ «хулиганство» в связи с так называемыми «гонками» по столице группы молодых людей на автомобиле Gelandewagen», - говорится в сообщении прокуратуры. При этом в надзорном ведомстве подчеркнули, что в соответствии с законом уголовно наказуемым хулиганством может быть признано только «такое грубое нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, которое совершено с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

либо по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы».

«Поскольку редакция статьи 213 УК РФ не позволяет оценивать действия участников событий как уголовно наказуемое деяние, уголовное дело по данной статье было возбуждено незаконно», - отметили в прокуратуре г. Москвы. В ведомстве напомнили, что Абдувахоб Маджидов, Руслан Шамсуаров, Мара Багдасарян и Виктор Узков в настоящее время за грубое нарушение правил дорожного движения и неповиновение работникам полиции привлечены к административной ответственности и исполняют назначенное судом наказание в виде административного ареста и исправительных работ. В то же время, прокуратура столицы усмотрела в действиях вышеуказанных лиц признаки состава преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ «оскорбление представителей власти». «В связи с тем, что расследование уголовного дела по данной статье относится к компетенции органов Следственного комитета РФ, материалы проверки направлены в ГСУ СК РФ по г.Москве для принятия процессуального решения», - отметили в прокуратуре.

Стоит отметить, что «хулиганская» статья, которую вменили нарушителям полицейские, подразумевает максимальное наказание в виде 5 лет лишения свободы. По статье УК РФ об «оскорблении представителя власти», которую требует инкриминировать молодым людям прокуратура, им максимум грозят исправительные или обязательные работы.

Напомним, несколько дней назад в интернете появился видеоролик, на котором группа молодых людей и девушка на внедорожнике развлекаются, нарушая правила дорожного движения на виду у сотрудников полиции, а затем пытаются скрыться от них на высокой скорости, пересекая сплошные полосы, выезжая на тротуары и газоны. При этом нарушители сами транслировали происходящее через соцсеть Periscope. В итоге сотрудники ГИБДД задержали нарушителей, однако ограничились выпиской им лишь нескольких административных штрафов. Действиями своих подчиненных возмутился начальник столичной полиции генерал-лейтенант Анатолий Якунин. После его вмешательства молодые люди отправились в камеру для административно задержанных на 15 суток, а позднее было возбуждено и уголовное дело по статье о хулиганстве. Инцидент вызвал большой общественный резонанс, особенно после появления информации, что Gelandewagen стоимостью более 11 миллионов рублей принадлежит Руслану Шамсуарову - сыну старшего вице-президента нефтяной компании ЛУКОЙЛ.

Иван Петров, Российская газета от 30.05.2016

31 Мая 2016



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1043334>